# 铸牢中华民族共同体意识 建设社会主义现代化新疆

### 热烈庆祝新疆维吾尔自治区成立七十周年



巍巍天山流金彩,莽莽昆仑尽欢 颜。9月25日,新疆维吾尔自治区成 立70周年庆祝大会在乌鲁木齐隆重 举行。我们向新疆各族人民表示热 烈祝贺,向所有为新疆改革发展稳定 作出贡献的人们致以美好祝福!

1955年10月1日,新疆维吾尔自 治区成立, 掀开了新疆繁荣发展的崭 新篇章。70年来,在党中央坚强领导 下,新疆各族人民共同当家作主,同 全国人民一道迎来了从站起来、富起 来到强起来的伟大飞跃,取得了举世 瞩目的伟大成就。党的十八大以来, 习近平总书记高度重视新疆工作,先 后三次赴新疆考察、两次出席中央新 疆工作座谈会并发表重要讲话。以 习近平同志为核心的党中央深化对 治疆规律的认识和把握,形成了新时 代党的治疆方略,引领新疆迈入了历

史上最好的发展时期,充分彰显了 "两个确立"的决定性意义。2024年, 新疆地区生产总值首次突破2万亿 元,是1955年的204.3倍。今天的新 疆,社会大局持续稳定,中华民族共 同体意识不断铸牢,综合实力显著增 强,民生福祉极大提升,生态环境明 显改善,党的执政基础更加巩固,各 族干部群众获得感、幸福感、安全感 大幅增强,正和全国一道意气风发向 着全面建成社会主义现代化强国、实 现第二个百年奋斗目标迈进。

知其所来,方能明其所往。新疆 70年的辉煌成就,是党中央坚强领导 的结果,是新疆各族干部群众感恩奋 进、顽强拼搏的结果,是全党全国各 族人民共同奋斗、大力支援的结果, 充分彰显了社会主义制度的巨大优 越性,充分展现了中国特色解决民族 问题正确道路的强大生命力,充分证 明了新时代党的治疆方略是完全正 确的,必将载入中华民族发展史册! 新疆70年发展历程启示我们:只有坚 持中国共产党领导,坚持中国特色社 会主义,坚持民族区域自治制度,坚 持新时代党的治疆方略,坚持铸牢中

华民族共同体意识,坚持全面深化改 革开放,才能实现新疆长治久安、繁 荣发展。

全面建设社会主义现代化国家 寄托着中华民族的夙愿和期盼,凝结 着中国人民的奋斗和汗水,需要动员 全体中华儿女一起来想、一起来干。 今天,中华民族伟大复兴势不可挡, 推进中国式现代化前景无比光明,新 疆发展站在了新起点上。牢牢把握 新疆在国家全局中的战略定位,把依 法治疆、团结稳疆、文化润疆、富民兴 疆、长期建疆各项工作做深做细做 实,我们比以往任何时候都有能力有 信心有决心建设一个更加团结美好 的社会主义新疆,让各族人民共享强 国建设、民族复兴的伟大荣光。

习近平总书记强调,"铸牢中华 民族共同体意识是新时代党的民族 工作的主线""构建新发展格局、推动 高质量发展、推进中国式现代化,新 疆面临新机遇,要有新作为"。在中 国式现代化进程中更好建设美丽新 疆,必须完整准确全面贯彻新时代党 的治疆方略,紧扣铸牢中华民族共同 体意识主线,促进各民族像石榴籽一

样紧紧抱在一起,确保新疆工作始终 沿着正确方向前进。要坚定不移把 维护社会稳定摆在首位,坚持依法治 疆,夯实社会稳定的基层基础,推动 社会大局实现持续稳定、长期稳定; 坚定不移巩固发展中华民族大团结, 坚持和完善民族区域自治制度,构建 各民族互嵌式社会结构和社区环境, 依法加强宗教事务治理;坚定不移紧 贴民生推动高质量发展,更好推动发 展成果惠及民生、凝聚人心;坚定不 移深化改革扩大开放,更好利用国际 国内两个市场、两种资源全面推进丝 绸之路经济带核心区建设,打造亚欧 黄金通道和向西开放桥头堡。

凝心聚力谋发展,同心协力创 未来。让我们更加紧密地团结在以 习近平同志为核心的党中央周围, 全面贯彻习近平新时代中国特色社 会主义思想,坚定信心、砥砺前进、久 久为功,努力建设团结和谐、繁荣富 疆的明天必将更加兴旺发达,新疆各 族人民的生活必将更加幸福美满!

学地学系博士生李申奥捧着岗位表,

眼神里满是期待。首都医科大学应

届生小王同样心潮澎湃:"卫生系统

岗位又多又全,补贴力度远超预期!

上,我市累计达成初步就业意向426

人次。这份亮眼成绩的背后,是学子

对晋中发展潜力的笃定认可,更是城

市与人才"需求契合、愿景同向"的

远共建。活动期间,市委组织部有关

负责同志赴《中国人才》杂志社专程

拜会,围绕人才生态建设、校地合作

深化等议题深入交流。作为人才工

作领域的权威期刊,《中国人才》的专

业视角将为我市人才工作注入新动

能。此次交流是我市主动对接高端

资源、寻求专业赋能的重要举措,标

志着我市人才工作正以更开放的视

梧桐生矣,于彼朝阳;凤鸣京华,

野、更专业的标准迈向新阶段。

引才不止于现场对接,更重在长

数据见证热度,本次人才宣介会

这样的诚意非常打动我。"

生动印证

新华社北京9月24日电

# 政务动态

### 张拥军出席全市城镇供热"冬病夏治"、燃气 安全专项整治、垃圾治理工作推进视频会议

本报讯 (记者李文娟)9月24 日,全市城镇供热"冬病夏治"、燃气 安全专项整治、垃圾治理工作推进 视频会议召开。会议听取全市相关 工作情况通报及部分县(区、市)表 态发言,并安排部署下一步工作。 副市长张拥军出席会议。

一版责编:王文婷 郭嘉伟

张拥军指出,供热稳定、燃气安 全、垃圾治理都是民生保障的重要 组成部分,关系着百姓的切身利 益。各级各部门要提高政治站位, 认清当前形势,强化风险意识、树 牢底线思维,切实把各项工作落 到实处。要精准发力,找准问题 症结,采取有力措施,聚力推进城 镇供热"冬病夏治"、开展城镇燃气 安全专项整治、做好垃圾治理工 作。要压实责任、协同联动,切实 履行好属地管理等职责,健全协同 联动机制、形成监管合力,以"倒计 时"状态赶进度,以"钉钉子"精神 抓落实,向人民群众交上一份满

会议以视频形式召开,各县 (区、市)、综改区晋中开发区管委会 设分会场。

### "青春之城点爱音乐节"将奏响晋中青春乐章

本报讯 (记者刘佳烨)金秋送

2025第二届青春之城点爱音乐节 是一场集音乐、潮流、文化、交流于一体 的青春狂欢,更是一次文旅融合的精彩 实践。通过音乐节这个平台,来自全国 各地的乐迷将汇聚晋中,在享受音乐的 同时,发现晋中、认识晋中,把晋中的魅 力传播到更远的地方,进一步放大我市 青年发展型城市的影响力和美誉度,展 示"怡然见晋中"城市文旅形象。

#### 爽,乐动晋中。2025第二届青春之城 裕、文明进步、安居乐业、生态良好的 点爱音乐节将于9月28日在晋中职业 社会主义现代化新疆。我们坚信,新

技术学院体育场激情开唱。 本次音乐节阵容强大,杭盖乐队、

柳爽、雪沉乐队、jagger、日落俱乐部、 银河冲浪手等知名乐队和艺人将齐聚 晋中,用他们独特的音乐为观众带来

## "青春之城点爱音乐节"将开通3条免费公交专线

本报讯 (记者王志敏)2025第二 届青春之城点爱音乐节将于9月28日 在晋中职业技术学院举办,期间,为便 于乘客前往晋中职教港,晋中瑞达公交 有限公司将开通3条免费公交专线。

线路一:山西传媒学院西门→晋 中职教港(往返)。线路二:晋中高铁 车站→晋中职教港北门(往返)。 太原方向的观众凭演唱会门票免

费乘坐城际线路901(主)、902、903、909、 916路到榆次换乘点乘坐接驳公交车。

活动结束后,公交公司在3条免 费线路的基础上增开晋中职教港至太 原南站的免费接驳线路,观众可到晋

### 站→晋中职教港(单程)。线路三:火 中职教港北门乘坐所需线路返回。

平遥国际电影展闭幕片"平遥惊喜"领定《狂野时代》

本报讯 (记者周俊芳)第九届平 遥国际电影展闭幕片、第二部"平遥惊 喜"影片定为毕赣导演的最新作品《狂 野时代》。9月29日,《狂野时代》将于

平遥电影宫进行中国首映。 该片由毕赣执导,易烊千玺、舒

淇、赵又廷等主演,获第78届戛纳电 影节主竞赛单元特别奖。毕赣毕业于 山西传媒学院2008级编导专业,大学 毕业后的第一部长片《路边野餐》,曾 获得第68届洛迦诺国际电影节当代 电影人单元最佳新导演奖。

# 平遥国际电影展"费穆荣誉"评审名单揭晓

本报讯 (记者周俊芳)第九届平 遥国际电影展"费穆荣誉"评审名单揭 晓。导演、编剧、制片人曹保平出任评 审团主席,成员包括中国作协副主席、 文学评论家、散文家李敬泽,音乐工作 者林强,演员马伊琍及导演曾国祥。

"费穆荣誉"由费穆家人授权组织统 筹,鼓励并奖励优秀华语影片及华语电 影工作者,促进华语电影艺术发展。评 审团将从入围"藏龙"单元的作品中评 选出最佳影片、最佳导演、最佳女演员、 最佳男演员及评审荣誉等多项荣誉。

# 聚焦平遥回际摄影大展

## 千年古城再掀 光影 艺术热潮

本报记者 王志敏

第25届平遥国际摄影大展期 间,来自全球34个国家和地区的摄 影人相聚古城,共赴光影之旅。

本届大展以"突破界限·智见未 来"为主题,共有117所国内外院校 作品、133部短视频及百余本摄影 画册和手工书参展,设置了展览、评 选、交易、活动、院校五大板块15个 单元,全面覆盖了影像创作、市场交 易、学术交流与活动,构筑起一场多 元交融的视觉盛宴。

"今年展区突出一个字,就是 新,在人工智能背景下,重新去探讨 一种新的影像视觉表达。所以在展 区中,可以看到现代技术和传统技 术之间的对话。特别是今年10个 院校组织了'一个开始及未来'的展 览,就是一种新媒体下的新视听可 能。"平遥国际摄影大展艺术总监张 国田介绍。据了解,这种新的视觉

表达方式通过人工智能生成影像和 虚拟拍摄手法等技术,让广大摄影 爱好者有了新的视觉体验,这也是 大展举办25届以来的新尝试。

据了解,本届大展还成立了画 廊理事会,邀请国内外具有市场影 响力的画廊、艺术机构加盟,为摄影 家与市场之间搭建更高效的桥梁。 大展还设立了"院校理事会"和"院 校学术委员会",来自全国的高校代 表在平遥开展学术讨论与交流。

张国田告诉记者:"25年,通过 平遥国际摄影大展成长起来的摄影 师非常多,他们现在已经是中国摄 影的中坚力量,我们在此次大展中 还设立了新人奖,以及青年推广计 划,目的都是帮助青年摄影师共同 走向影像未来。在这25年中,平遥 已经成为国际和国内摄影人交流的 重要平台。'

### 以新气象新作为推动高质量发展取得新 成 盆

## 中沃土待君来

我市参加"人到山西好风光"人才宣介北京专场活动

本报记者 郝宇佳

太行风起邀俊彦,京华诚筑黄金 台。当三晋大地的人文厚重邂逅首都 北京的人才高地,一场跨越地域的 "人才之约"在清华大学、中国人民大 学、北京大学、中国农业大学顶尖学府 次第绽放。9月22日至24日,带着对 人才的渴求与满满诚意,我市随省委 组织部"人到山西好风光"人才宣介 团赴京,以"晋"彩纷呈的展示、"京" 诚所至的邀约,在莘莘学子心中播下 "赴晋中干事创业"的种子,于金秋校 园奏响"双向奔赴"的动人乐章。

### ■"晋"心筑巢 —— 政策搭台、文化为媒,诚意

走进清华大学学生职业发展指 导中心祖龙广场、中国人民大学明德 广场、北京大学英杰交流中心的晋中 展区,"怡然见晋中 晋得其中逐梦 而行"的主题易拉宝格外醒目。学子 们只需轻松扫码,便能一览晋中全 貌,从平遥古城的青砖黛瓦到乔家大 院的晋商传奇,从人才补贴的"真金 白银"到重点岗位的"量身定制",市 情、政策、岗位一目了然。

展台上,吉祥物"晋宝"以憨厚姿 态迎宾,兽形觥文创摆件氤氲着千年 晋韵,文旅套票一卡通裹藏着"怡然 见晋中"的诗意,小巧的文创冰箱贴 更成为学子们喜爱的"城市名片"。 现场工作人员热情发放市校合作手 账与政策折页,细致解读引才亮点。

此次晋中集结28家"实力派"单 位,从守护民生健康的晋中市第一人 民医院,到深耕绿色纸业的山西强伟 纸业,再到赋能科创的综改区晋中开 发区创新科技集团等,覆盖医疗、基 建、文旅、科技等关键领域,携118个 岗位释放427个用人需求。博士生最 高53万元、硕士生最高31万元的补 贴标准,吸引众多学子驻足咨询。

近年来,我市与清华大学在社会 实践和人才培养方面合作关系密切。 今年,我市与清华大学共建研究生社 会实践基地。9月22日,清华专场活 动期间,市委组织部有关负责同志专 程回访清华大学党委研究生工作部并 座谈,进一步深化合作共识。

#### ■"农"墨重彩 —— 校地协同、赋能农业,科创 结硕果

9月24日,我市与山西农业大 学、晋中国家农高区、神农集团联合 开展"人到山西好风光"人才宣介中 国农业大学专场活动,活动聚焦我市 农业高质量发展,市委组织部、市政 府有关负责同志专程拜会中国农业 大学,围绕深化市校合作、推动农业 科技转化,推动"产学研用"深度融合 开展座谈,并实地调研农业水资源高

效利用全国重点实验室,详细了解科 研平台建设、技术攻关方向,为后续 人才交流、项目合作奠定基础。

博士恳谈会精准引才。山西农业 大学围绕2025年度博士引进需求,邀 请百余名中国农业大学青年博士围坐 交流,不仅介绍学科建设成果、博士岗 位细则,还现场解答"科研经费支持' "子女入学保障"等疑问,以诚意吸引 农业领域高层次人才扎根晋中。

合作签约会聚力攻关。晋中国家 农高区管委会与中国农业大学农学院 在人才引进、平台建设等方面进行深 入交流,双方围绕有机旱作农业和特 优农业前沿课题攻关达成合作意向; 同时,晋中国家农高区4家企业分别 与中国农业大学王小芬、吕春利、马韫 韬、吴文学教授团队签约,聚焦土壤改 良、废弃物资源化利用以及牛支原体、 猪肺炎支原体检测技术研发等相关领 域,让科研成果真正落地田间地头。

这些举措不仅拓展了我市与首都 高校的合作维度,更搭建起农业科技 人才引进、成果转化的高水平平台,为 我市农业高质量发展注入新动能。

### ■"京"都共鸣 —— 才情激荡、意向云集,共绘 新蓝图

"晋中既有专业对口的企业,又 有极具吸引力的人才政策。"清华大

愿栖晋中。金秋的京华校园里,晋中 引才的诚意与温度化作阵阵"晋风", 成功在首都人才高地掀起"晋中 热"。面向未来,晋中已为英才备好 成长沃土与阳光雨露,只待广大青年 才俊扎根这片热土、逐梦奋进,与这 座"晋得其中"的城市双向奔赴,共 绘高质量发展新蓝图!

## 庆农业丰收 享美好生活

## 葡萄挂满枝 丰收好"前"景

本报记者 杨星宇

九月风爽,瓜果飘香。在介休市 义安镇桑柳树村的汾景农家园里,一 串串葡萄挂满枝头,用饱满的身姿和 清甜的香气,迎接丰收的盛会。

走进农家园,映入眼帘的是连片 的葡萄藤蔓沿着支架蜿蜒伸展,叶片 间,一串串巨峰葡萄垂落,通体紫黑, 像饱满的玛瑙。明媚的阳光洒下斑 驳的光影,空气中弥漫着浓郁的果 香,果林间传来阵阵欢声笑语。

"您看这果形多饱满。我们的葡 萄不催熟、不打农药,所以熟得有早 有晚,不是一刀切的紫,但咬一口就 知道,口感绝对纯正。"农家园负责人 马建德一边为采摘的游客示范采摘 葡萄技巧,一边笑着介绍。

前来采摘的游客提着果篮,有的 踮着脚仔细挑选,有的举着手机记录 体验感受,还有的忍不住先摘一颗 放进嘴里,清甜的汁水在舌尖散 开,满足的称赞声瞬间传来。"每年 这个时候我都来,这里的葡萄又大 又甜,还能自己摘,既能吃得好,又 能玩得好。"游客李妍和记者分享 道。不远处,三五成群的游客围着 一架紫黑的葡萄讨论,他们是看到 采摘园的视频特意赶来的,"这里葡 萄口感特别好,得多摘点带回去给 家人尝尝"。

看着热闹的人群,马建德拿起手 机记录下这丰收的场景。镜头里,游 客们的笑脸、挂满枝头的葡萄还有阳 光下的果园,都是他短视频里的主 角。"我每天除了在地里忙活,剩下的 时间就是剪视频发抖音,没想到粉丝 慢慢涨起来了,已经有2600余名粉 丝,很多游客都是被视频吸引来的。" 马建德告诉记者,最初拍短视频只是 想分享果园管理的日常,没想到现在 成了宣传采摘园的好帮手。大家通过 视频可以看到葡萄的生长环境,知道 这里是生态种植,吃得放心,来的人自 然就多了。如今,果园里的水果大多 通过"线上引流、线下采摘"的方式销 售,年收入达20余万元,这更加坚定 了马建德生态种植的决心。

葡萄成熟惹人驻足,但汾景农家 园的果树远不止一种。在这片30余

亩的果园里,苹果、梨、桃子、杏等果 树错落分布,尽管当前不是所有水果 的盛产期,但枝繁叶茂,可见是个丰 收的好年头。马建德从事水果种植 已有十几年,从最初的摸索果树生长 习性,到现在熟悉田间管理和病虫害 防治的每一个环节,他已经成为果树 种植的"行家里手"。他始终坚持精 细管理、生态种植,虽然果实成熟稍 晚,产量受些影响,却换来了过硬的 品质。"口感好""吃得放心",也成了 游客口口相传的好评。

今年的丰收尤其让马建德欣 慰。得益于适宜的温度和湿度,葡萄 产量比去年增加20%,果实甜度和饱 满度也更胜一筹。看着游客们提着 满满一篮水果,脸上洋溢着满足的笑 容,马建德心里像喝了果汁一样甜。

傍晚时分,夕阳的余晖为果园镀 上了一层温暖的金色,枝头的果实轻 轻晃动,满满当当盛着丰收的喜悦和 希望。游客们陆续提着果篮离开,嬉 笑约定下个丰收时节再来。